







Самарканд прыветствуе гостей

“КАРАВАН-САРАЙ” ИЗ БАШКОРТОСТАНА



Стипия на землю Самарканда, ребята ансамбля “Караван-сарай” из Башкортостана первым долгом сочли обойти по мере возможности город, о котором их деды, отцы сплагали башты, как о святом месте поклонения мусульман мира.

Артура Тухтагулова, — как работаем на фестивале не знаем, да и не за призами приехали в такой далекий край. Главное, увидеть страну, которая строит свое будущее, увидеть людей, о которых у нас в Башкортостане говорят, как о самых счастливых, ибо им в наследство дана такая богатая земля с ее недрами, такое великое прошлое.

— Вы ансамбль носите необычное название “Караван-сарай”? — О, это из далекого прошлого. Еще в 1812 году 35 полков было сформировано, они дошли до Парижа. В ознаменование этого были даны под Оренбургом земли под строительство караван-сарая для путешественников, купцов. Он был выстроен, затем долгое время не функционировал, вернее, был демонтирован. Сегодня снова идут восстановительные работы. И для нас было честью в память о легендарных башкирских воинах снова вспомнить об этом событии. Ансамблю всего 10 лет, но мы уже имеем определенный успех и своего почитателя. Работаем исключительно на народных мелодиях, песнях, обрабатываем фольклор. Очень уважаем ваш ансамбль “Ялла” и стараемся где-то даже подражать им. Очень популярны ваши песни у нас в Башкортостане, правда, мало сегодня связей с артистами.

— Вы знаете, что в Узбекистане, в дружной семье народа проживают представители башкирской диаспоры? — И мы бы очень хотели с ними встретиться. По их рассказам, когда они приезжают на историческую родину, знают, что Узбекистан все делает для диаспор,

проживающих в вашей стране, созданы культурные центры, проводятся вечера, встречи. Мы также несколько раз были приглашены, да вот как-то не получалось с визом. Уверен, что в эти дни наверстаем упущенное. Мы должны дружить, ведь мы очень близки по языку, вере, духу. У нас есть что друг другу рассказать, показать. Так что участие на этом крупном музыкальном форуме для нас и честь, и праздник. И в канун вашего всенародного праздника хотелось бы пожелать всего наилучшего, пусть звучат всегда народные песни, мелодии, которые обогащают не только тех, кто их исполняет, но и тех, кто их слушает.

НА СНИМКЕ: ансамбль “Караван-сарай” из Башкортостана.

МЕЛОДИИ ГРУЗИИ НА УЗБЕКСКОЙ ЗЕМЛЕ

“Ох уж эти грузины, не могут ни минуты без песни, — сокрушались горничные гостиницы, где расположились ребята из ансамбля “Лашари” Гостелерадио Грузии, — и поют, и поют, но поют оплечно. И почему-то жильцы не жалуются. Одним словом, репетируют. Таким голосам мы дали бы приз”. Это было мое первое интервью в гостинице “Афросиаб”, где с большим удовольствием и радостью разместились участники фестиваля.

“Знаете, когда нам сказали, что мы едем в Узбекистан, мы сразу не поверили. Ведь Грузия славится своими ансамблями, а выбор пал на нас. Мы сразу же побежали в библиотеки, сели за компьютеры, через Интернет узнали много об Узбекистане. И вот мы уже здесь. Сказка да и только, — восхищались красивые подтянутые ребята ансамбля, а руководитель Георгий Уриакшвили пояснил: “Ташкент произвел на нас такое впечатление, что мы просто не хотели уезжать из него. Приехали ночью, света столько в городе, столько фонтанов, пока мы подъезжали к гостинице “Узбекистан”. И вот Самарканд, и снова чистые улицы, приветливые люди, а памятники — глаза не оторвешь. И снова фонтаны, фонтаны.

Вода прозрачная. “Оазис” — пишут об Узбекистане, оазис Востока. Это верно!” Ансамбль “Лашари” в переводе “Сила, святое место в Грузии”. И что примечательно, все 10 человек исключительно поют и играют на народных инструментах. Ребята отдохнули и снова полилась чарующая мелодия свирели и многоголосые грузинские парней. Песня уносила далеко-далеко в горы Грузии, на бескрайние поля, леса, к морю. Все, что проходил по коридору, задерживался в восхищении, будто попал куда-то в незнакомую полную сказочности страну... Ансамбль представляет многоголосое мужское пение, которым славится каждый ансамбль, будь-то профессиональный или самодеятель-

ный. Мы же в Грузии все поем — от мала до седовласого старика. Мир Грузии без песни, мелодии не мыслим, как и всякого человека на этой земле. Очень много читали о макомах, горлом пении узбеков, но самим услышать не доводилось. И для нас великое счастье быть здесь, участвовать в фестивале, престиж которого вырос за эти годы. — Вы впервые на таком крупном фестивале? — Мы уже выступали в Швейцарии, но такого масштаба фестиваль для нас первый. О чем мы поем? О Грузии, о ее природе, людях, поем исключительно народные песни, сопровождение собственное. — Вам всем едва перевалило за 20 лет. Откуда эта фантастическая любовь к фольклору,

когда молодежь идет в поп-рок, рэп-музыку? — Все это сиюминутное, а то, что исполняем мы — этому тысячелетия. Так зачем тратить то, что дано свыше, свой талант на минутное увлечение. Мы хотим быть мостом между “вчера” и “завтра”. Грузинская музыка, песня, как и узбекская песня и музыка, они ведь вечны. Связи Грузии и Узбекистана древние, Великий шелковый путь показал это. Но и более поздние связи тоже доказывают прочную дружбу между двумя странами и народами. Подборку подготовила Ф. ФАХРУТДИНОВА, наш нешт. корр. Самарканд.

Служба ЧС

Сложившаяся в нашем регионе обстановка заставляет нас быть бдительными и принимать эффективные меры по обеспечению мира и стабильности в республике. В связи с этим, на всех категорированных, пожаро-, взрыво- и химически-опасных объектах столицы проводятся комплексные объектовые или тактические учения.

УЧИТЬСЯ ДЕЙСТВОВАТЬ СЛАЖЕННО

Одно из них — на базе АО “Олтин бошок У”. Целью его является обучение командно-начальствующего состава и невоенизированных формирований объекта действиям при ликвидации последствий чрезвычайной ситуации. Поэтому и тема “Действия руководства и невоенизированных формирований объекта в ходе ведения спасательных и других неотложных работ при ликвидации последствий действия террористического акта” выбрана не случайно. Именно в ходе учения отработались вопросы взаимодействия формирований объекта, районных и городских служб гражданской защиты, службы спасения города и подразделения МЧС РУ.

Городская служба спасения на базе специализированной медицинской машины, оснащенной всем необходимым медицинским оборудованием, используемом при чрезвычайных ситуациях, и укомплектованной медицинской бригадой, развернула временный приемно-сортировочный медицинский пункт для оказания помощи пострадавшим. Активное участие в этом принимали также бригады “скорой помощи”. А аварийно-спасательные формирования МЧС республики совместно со службой спасения Ташкента производили розыск и спасение пострадавших. В целом данное показательное учение и предварительные тренировки показали, что руководитель — председатель АО “Олтин бошок У” Н. Иришбеков — хорошо справился с поставленной задачей, и в реальной чрезвычайной ситуации будет действовать компетентно, грамотно.

Капитан А. КОСЫМОВ, и. о. начальника отдела МЧС города Ташкента.

ФАНТАЗИЯ И МАСТЕРСТВО

— вот единственное требование к мастерам-парикмахерам из лучших салонов Ташкента — “Стиль”, “Лазакат”, “Нектар”, “Бомонд”, которые будут представлять свое искусство в сентябре в столичном концертном зале “Зарафшан” на втором шоу-показе приключ под общим названием “И Бог создал женщину”. Надо сказать, что в последние годы у нас появилось немало интересно работающих парикмахеров и вполне естественно, что каждому из них хочется показать свое мастерство. Да и где, как не на конкурсах, шоу-показах, фестивалях публика может увидеть работы лучших из них, познакомиться с новыми направлениями моды. А у талантливой молодежи, только постигающей секреты парикмахерского искусства, на таких показах появляется возможность заявить о себе. Конкуренция, царящая на рынке парикмахерских услуг, вне всяких сомнений, на благо нам, потребителям. Она дает возможность выбрать, а это ли не главное условие рыночных отношений. Именно поэтому такие показы активно поддерживают спонсоры. На нынешнем — это совместное узбекско-германское предприятие “Кельберг-Осис электродлар”, компания “Нестле” и некоторые другие фирмы. Поддерживает показ и оказывает парикмахерам всяческое содействие и Ассоциация деловых женщин Узбекистана, что в общем-то неудивительно, ведь многие салоны красоты — частные предприятия, а женщины, возглавляющие их, самые что ни на есть настоящие предприниматели, сумевшие наладить свое собственное дело. — На нынешнем показе, — сказала Гуля Портенко — один из лучших наших мастеров и продюсер шоу, — в качестве гостей примет участие Соня Хасанова и Андрей Сырбу — лауреаты фестиваля “Прекрасная перь”. Они, да и все остальные 15 мастеров, которые представят по 3 прически, уверена, покажут интересные работы. Кроме того, будет разыгрываться лотерея, а счастливые обладатели пяти билетов смогут бесплатно воспользоваться услугами лучших салонов. Т. ОРЛОВА, корр. “Народного слова”.

ПОГОДА НОВОГО ДНЯ? 27 августа по Узбекистану ожидается небольшая, местами переменная, облачность, без осадков, лишь по Ферганской долине в отдельных районах возможен кратковременный дождь, гроза. Дневная температура воздуха: по Каракалпакстану и Хорезмской области — 35 — 40 градусов тепла; по Бухарской и Навоийской областям — 38 — 43 тепла; по Кашкардарьинской и Сурхандарьинской областям — 36 — 41 тепла; по областям Ферганской долины — 33 — 38 тепла; по Ташкентской, Сырдарьинской, Джизакской и Самаркандской областям — 34 — 39 тепла. В столице республики небольшая облачность, без осадков. Температура воздуха — 37 — 39 градусов тепла.

Коллектив АО “УздЭуавто” выражает глубокое соболезнование генеральному директору АО “УздЭуавто” М. К. Каюмову в связи с кончиной его отца КАЮМОВА Каримжона-ота.

АО «УЗМАШТОРГ» предлагает со склада в Ташкенте: Автомобили грузовые: ЗИЛ - 431410 (бортовые), ЗИЛ - 431412 (шасси), ЗИЛ - 441510 (тягачи), ЗИЛ - 431610 (бортовые). Автоцистерны для перевозки горючего АЦ - 3307, Автобус “Таджикистан - 3205” по ценам ниже чем у заводов-изготовителей. При реализации для регистрации автомобилей и автобуса в органах ГАИ выдаются счета-справки. Наш адрес: 700059, г.Ташкент, ул. Усмоно Насыра, 1-й проезд, дом 6. Телефоны: 53-62-54, 53-69-17, 53-83-04.

Авиакомпания “Азиана Эйрлайнз, ИНК” имеет честь поздравить весь народ Узбекистана со знаменательной датой- 8-й годовщиной независимости Республики Узбекистан. В этот светлый праздник свободы авиакомпания “Азиана Эйрлайнз, ИНК” от всей души желает узбекскому народу дерзновения и свершения самых сокровенных желаний в достижении демократии, прогресса, мира и процветания. Пусть добрые отношения между Узбекистаном и Кореей расширяются на благо народов наших стран.

ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО КОМПАНИИ СВЕДАЛА ИНДУСТРИ АБ от всего сердца поздравляет трудолюбивый и гостеприимный народ Узбекистана с Днем независимости. В эти солнечные радостные дни компания Сведала (Швеция) разделяет с вами все положительные изменения, происходящие в жизни республики. Мы выражаем свое глубочайшее уважение к узбекской плодородной земле и желаем независимому Узбекистану процветания и дальнейших успехов в будущем. Компания Сведала Индустри является крупнейшим в мире производителем оборудования и систем для строительства, переработки полезных ископаемых и транспортировки сыпучих материалов. Компания имеет свои представительства более чем в 145 странах мира. SVEDALA Сведала, Узбекистан, 700017, г. Ташкент, ул. Шарафа Рашидова, 15-а. Телефон: (3712) 34-41-16, факс: (371) 139-10-13.

НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛҚ СЎЗИ УЧРЕДИТЕЛИ: Совет (Кенгаш) Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан Регистрационный № 0002. Индекс 64610. Заказ Г-0639. Объем 2 печ. л. Способ печати офсетный. Формат А-2. Титлография издательско-полиграфического концерна «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, дом 41, газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника 1 2 3 4 5 6. Подписано в 0.50

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ Редакционная коллегия: М.ЕГОРОВ (отв. секретарь, “Народное слово”), А. ЖАБАРОВ, С. ЗИНИН, М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ (зам. главного редактора, “Халк сузи”), Л. ПАК, М. САФАРОВ, Р. ФАРХАДИ, У. ХАШИМОВ, И. ХУДАЯРОВ, И. ШАГУЛЯМОВ. Газета выдана оператором ЭВМ О. ВОСТРИКОВЫМ. Время поднесения в печать по графику в 21.00. \* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. \* Телефон для справок — 136-09-67. \* Телефон для справок — 136-09-25. Отдел рекламы: тел., факс — 136-09-25. Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала. Дежурный редактор Л. КУЧЕРЕНКО. Дежурный Е. СТЕПАНОВИЧ. Старший корректор Е. ТИТАРЕНКО.